

# 五项环节前置 六方共同承诺

## 奉化农村生活污水治理“量质并举”

“五水共治” 我们在行动

本报讯 (奉化记者站凌青 黄成峰 记者孙吉晶) 连日来, 奉化西坞街道白杜村生活污水治理施工现场热火朝天。自去年12月初以来, 白杜村已完成主管网铺设5000多米。今年奉化将在123个村治理生活污水。

### 全国政协委员、副市长张明华建议 完善失业保险筹资给付机制 提高失业保险制度公平公正性

本报北京电 (记者吴向正) “作为一项收入再分配制度, 现行的失业保险筹资和给付机制对收入分配的调节作用还比较有限。”在京参加全国政协十二届三次会议的全国政协委员、副市长张明华提交提案, 建议完善我国失业保险筹资给付机制, 进一步提高失业保险制度的公平性和公正性。

张明华委员指出, 失业保险作为社会保障体系中的一项重要内容, 具有应对失业风险、保障失业者收入、促进再就业及减少失业贫困等重要功能。当前, 我国失业保险筹资和给付机制仍然存在一些问题, 主要有: 一是失业保险基金的工资替代率较低, 对失业者的生

保障能力不强, 导致许多雇主和雇员不愿意参保。二是失业保险基金收支规模不合理, 基金结余偏高, 而功能性支出比例下降, 存在保障不足、缴费偏高、领取标准苛刻等问题。三是失业保险金筹集存在负激励效应。失业保险金一律按照统一的固定费率征缴, 这造成效益好、失业少的单位缴纳失业保险费数额较多, 造成了一种负向激励。另外, 由于农民工不在登记失业制度范围内, 因而真正需要保障的大量非正规就业农民工群体没有纳入到制度覆盖中。

为此, 张明华委员建议完善失业保险筹资机制。一要建立差异化的征缴规

### 全国人大代表马荣荣在浙江代表团审议发言时建议 为农村土地流转设置技术门槛 让农业用地规模经营更有效率

本报北京电 (记者龚哲明) 昨日下午, 浙江代表团举行全体会议审议政府工作报告, 全国人大代表、宁波农科院院长马荣荣在审议发言时说, 要为农村土地流转设置技术门槛, 让农村土地承包权、经营权落到有一定技能和经验的能人手中, 让农业用地规模经营更有效率, 源源不断地为人民群众提供足量的优质农产品。

昨日上午, 李克强总理在政府工作报告中强调, 加快推进农业现代化, 改革是关键。要在稳定农业发展的基础上, 推进多种形式适度规模经营。

“农村土地承包经营权流转周期过短, 承包农户土地经营的短期行为、土地掠夺式经营现象普遍存在。根据调

前期准备时间缩短到3个月以内。

“我对排污管道的位置、走向以及何时动工了然于胸。”莼湖镇曲池村书记王伟岳说, 在“市牵头、镇主体、村落实”的三级工作体系下, 每个村制订了实施时间表、路线图, 并明确一名村级监管员。正是因为有了清晰的“任务表”, 施工队进场之后“按图索骥”开展施工, 形成了污水治理的破竹之势。

不仅求速度, 更重质量。在莼湖镇南岙村的施工现场竖立着一块

工程质量承诺牌, 上面清楚地写着6个人的名字, 这块特殊的“六方承诺牌”给工程的“质量”上了保险。这项制度是由联村干部、村主要负责人、村质量监督员、设计负责人、施工负责人、监理负责人共同对工程质量承诺, 以往只有监理单位、设计单位承担的责任变成参与各方全方位负责。

裘村镇马头村村民质量监督员陈辉说: “政府出钱建设污水治理设施, 工程质量好才能保证长久地

运行, 我必须尽到监督职责。”这种“主人翁”的理念, 为工程质量带来了很大好处。陈辉有次发现污水管道上层铺沙厚度不足, 他会同监理单位, 立即解决了这些问题。

“量质并举”的农村生活污水治理攻坚战, 为奉化赢得了省农村生活污水治理优胜县的荣誉。去年奉化完成全面治理村93个, 新增获益农户1.99万户。今年奉化已安排1.8亿元专项资金用于农村生活污水治理, 至2016年, 将完成90%以上农村的污水治理设施建设。

### 市领导慰问志愿者

本报讯 (记者杨静雅) 昨天上午, 市委常委、副市长、宣传部部长万亚伟慰问了我市部分志愿者。万亚伟一行先后前往和丰创意广场、琴桥西交通岗亭、火车南站、鼓楼地铁站等地慰问了正在提供服务的志愿者, 向志愿者的辛勤付出表示崇高的敬意, 并通过他们, 向全市志愿者表示衷心的感谢。

在琴桥西交通岗亭前, 万亚伟将文明交通志愿服务示范岗的奖牌授给了执勤民警, 他详细向民警和正在劝导大家文明过马路的志愿者询问了市民礼让斑马线的情况。

在宁波火车站, 万亚伟握着全国文明出租汽车驾驶员、知名志愿者夏慧星的手, 对他多年来一直投身志愿服务事业、免费接送遇到困难的乘客的行为给予了高度赞扬。

在地铁鼓楼站, 万亚伟和一位年近七旬的志愿者攀谈起来, 当得知不仅她自己长期做志愿者, 而且在她的影响下, 子女也在做志愿者, 万亚伟说: “当志愿者可以帮助他人、快乐自己、教育下一代, 一举多得, 希望更多的人像您一样成为志愿者。”

### 象山启动“孙茂芳式服务先锋行动”

每月第一个星期六上午将成为行动“固定日”



本报讯 (记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曜) 为老年人购物、送餐、做家务; 为残疾人提供生活救助和照料服务; 引导群众学雷锋、讲文明、重礼仪、守诚信……昨天, 随着一场声势浩大的“孙茂芳式‘五小’服务先锋行动”的启动, 令处在寒冷冬雨中的象山半岛涌起了一股股暖暖的爱流。

认领35个微心愿, 是本次启动仪式上的“重头戏”。上午9时许, 记者在象山城区塔山社区居委会门前的党员志愿者公益服务一条街看到, 一字排开的社区微心愿认领现场人头攒动, 来自社会各界的爱心人士纷纷寻找着适合自己认领的对象。35个微心愿中, 既有残疾人、老人需要的康复自行车、拐杖、按摩足浴盆等物品, 也有困难家庭急盼的一份固定职业收入, 还有子女不在身边的独居老人想要的陪聊等。

在“孙茂芳式‘五小’服务先锋行动”启动仪式上, 被誉为“京城活雷锋”的孙茂芳, 与家乡的志愿者面对面座谈交流了学雷锋的心得体会, 并与大家分享微日记、爱心飞扬点赞。

据组织本次活动的象山县直属机关党工委负责人介绍, 开展“孙茂芳式‘五小’服务先锋行动”, 目的就是要弘扬互助友爱的优良传统, 通过党组织和广大党员的示范引领, 动员和凝聚更多的志愿者来服务社会、奉献爱心、传承文明。

据悉, 象山县开展“孙茂芳式‘五小’服务先锋行动”将实施常态化, 从3月7日开始, 每个月第一个星期六的上午将成为此项行动的“固定日”。

左图为微心愿认领活动现场。

(王量迪 摄)

## 宁波国际汽车博览会

### 全家欢乐嘉年华

3.27-30 国际会展中心



中国A级车展  
品牌云集  
车型齐全

车博会门票大派送

关注“宁波车博会”官方微信,  
即有机会免费获得车博会门票,  
早一天关注,  
多一次机会!



赏车 购车 玩乐  
全家一起来HAPPY吧



### 解决你的烦恼 增强你的幸福感 市妇联搭建众多平台服务全市家庭

本报讯 (记者杨静雅 通讯员傅奇丹) 日前, 81890妇女儿童服务专线试运行, 用户只要拨打81890380或81890000告知需求, 接线员会根据用户求助情况将内容分类, 能答复和解决的直接答复和解决, 不能答复和解决的通过宁波市妇女儿童服务中心协调相关服务单位答复和解决。这个平台是市妇联近年来建立的众多服务家庭的平台之一, 在它之前, 已经建立了婚姻介绍、婚姻经营、特殊家庭关爱等多个服务平台。

婚恋难已经成为全社会共同的难题, 我市的情况也不容乐观, 很多大龄青年、特别是大龄女青年为找对象而烦恼。近年来, 市妇联与媒体合作, 成立了拥有近万名会员的“三江缘爱老师幸福工作室”与“缘来首南燕燕红线”两支红娘团队, 帮助我市单身青年架设鹊桥, 让众多单身青年找到了爱的归宿。

随着独生子女步入婚育年龄, 一些从小在家里由父母包揽家务和各类事务的年轻人婚后缺乏经营婚姻关系的能

力, 常常因为一些生活琐事闹离婚, 我市的离婚率近年来呈逐渐上升的趋势。

为使尚能挽回夫妻感情的家庭不破裂, 市妇联探索社会组织联动参与婚姻家庭修复体系建设。2013年9月, 市妇联联合海曙区妇联、中国人寿保险股份有限公司宁波分公司建立了“宁静港湾”婚姻家庭服务中心, 为城市家庭提供经营幸福的服务。“宁静港湾”婚姻家庭服务中心运作近一年来, 调处了96件因家暴、婚外情、婆媳矛盾、夫妻矛盾等引发的对抗性问题, 处理了48件单亲家庭求助电话, 成功进行家庭暴力干预两起, 离婚劝导75对, 劝导成功率达20%。

自闭症患儿若在童年时期不能得到妥善医治, 成年后很有可能发展为精神病患者, 给家庭带来巨大的负担。去年3月, 市妇联与市教育局、卫生局、慈善总会、残联等单位联合, 创建了星苑家长学校, 为家有自闭症患儿的家庭提供暖心服务。目前, 星苑家长学校已邀请8名专家举办43课时自闭症家庭教

育专题讲座, 为550人(次)的自闭症儿童家长、特教老师进行辅导。

近年来, 由于经济、社会等因素,

我市婚姻家庭矛盾纠纷呈多发上升趋

势, 由于婚姻家事案件具有强烈的伦

理道德色彩, 一判了之并不能有效解

决家庭矛盾。去年2月, 余姚市人民法

院联合余姚市妇联成立家事审判合

议庭, 完善婚姻家庭矛盾调处工作机制。

把促成当事人恢复感情、消除对立、实现和解作为纠纷调处的工作目标和工作原则, 尝试“劝、批、谈、教”调解新模式。一年来, 家事审判合议庭运行顺利, 探索出了一条专业化审理和多元化化解纠纷之间通往婚姻家庭和睦之路。目前, 家事审判合议庭已经在全市推开。

这些平台建成后, 使妇联借助外力, 服务于广大妇女, 解决了诸多家庭的烦恼, 增强了家庭的幸福感, 从而进一步促进我市的家庭文明和社会和谐。

(市妇联搭建平台服务全市家庭详

细报道见今日第11版)

顺利推进; 东睦新材料获评国家级企业

技术中心; 宁波大学获国家技术发明二

等奖; “光催化技术”在“五水共治”

中使用效果显著; 脊带缆研发及产业化

取得重大突破; 宁波实现百万千瓦超超

临界汽轮机中压外缸铸件产业化。

### 宁波2014年度十大科技创新事件揭晓

本报讯 (记者易鹤 通讯员张彩娜) 昨天上午, 市政府新闻办召开年后首场新闻发布会。会上, 市科技局公布了宁波市2014年度十大科技创新事件评选结果。

入选的十大科技创新事件分别是:

来源: 宁波市人民政府 办公室: 宁波市科学技术委员会 宁波日报报业集团 宁波电视台 宁波广播电视台 宁波市新闻办

NINGBO DAILY

www.nbrb.com.cn

宁波日报